

ST安彩托管大股东矿业资产 未来注入意图明显

今日，ST安彩（600207）发布公告称，公司与控股股东河南投资集团有限公司签订《股权委托管理协议》，对河南投资集团的全资子公司河南新能硅业科技有限责任公司进行管理。

公告称，新能硅业在三门峡卢氏县投资建设年产20万吨低铁石英砂及综合利用生产线项目，截至目前项目工程进度已完成70%。该项目建成后的产品低铁石英砂可作为ST安彩光伏玻璃生产用的重要原材料。

根据托管协议，ST安彩对新能硅业有优先收购权，河南投资集团未来如有新投资的行业相关企业，在其股权没有被ST安彩收购之前，河南投资集团也应将其所持有的股权委托给ST安彩管理，以减少或彻底消除河南投资集团与ST安彩之间存在的关联交易风险。

据了解，低铁石英砂约占光伏玻璃成本的24%，通过托管该项目，可以完善ST安彩玻璃产业链。同时，如果该项目将来择机注入ST安彩，将增强其盈利能力。（李彦）

新安股份 澳洲反倾销调查终止

新安股份（600596）今日披露，澳大利亚终止对中国产草甘膦剂型产品的反倾销调查。

今年2月，澳大利亚海关发布立案公告，根据Nufam Limited和Accensi Pty公司的申请，开始对中国的草甘膦剂型进行反倾销调查。8月2日，澳大利亚海关公告，海关边保局的反倾销调查结果为，新安股份等中国草甘膦剂型企业不存在被调查产品的倾销行为，根据澳大利亚1901年海关法的相关规定，终止针对中国草甘膦企业的反倾销调查。

新安股份表示，目前公司销往澳大利亚的草甘膦剂型占公司草甘膦销售额的比重不大，但此次终止针对中国草甘膦企业的反倾销调查，对于新安股份开拓澳大利亚草甘膦市场具有一定积极影响。（张珈）

文峰股份 再获股东增持近500万股

文峰股份（601010）今日披露了控股股东及其一致行动人增持公司股份的相关情况。2012年5月29日至8月2日期间，公司控股股东江苏文峰集团有限公司及第二大股东新有斐大酒店通过上交所证券交易系统增持了公司492.8万股股票，占公司总股本的1%，累计投入资金6813.69万元，平均成交价格为13.83元/股。

截至8月2日交易结束后，江苏文峰集团和新有斐大酒店合计持有文峰股份3.75亿股，占公司总股本比例为76.08%。（张珈 袁源）

超日太阳年产200M 多晶硅电池项目试产成功

超日太阳（002506）今日公告，公司募投项目“年产200M多晶硅太阳能电池片项目”的生产线已于近日试生产成功，上述生产线经过两个多月的安装调试与试生产，目前已具备量产的实施条件，项目多晶硅电池片的平均光电转换效率为16.9%，达到了公司的预期目标。

超日太阳表示，公司投资建设“年产200M多晶硅太阳能电池片项目”成功实施将有利于进一步丰富和完善公司的产业链，有利于降低公司电池组件原材料的采购成本。（向南）

丽江旅游 3.18亿投资两服务项目

丽江旅游（002033）今日公告，公司决定在丽江和府皇冠假日酒店西侧建设“丽江古城南入口旅游服务区”项目，在玉龙雪山景区甘海子投资建设餐饮服务分中心，两项目分别投资2.22亿元和9620.07万元，合计约3.18亿元。

根据议案，丽江古城南入口旅游服务区项目总建筑面积2.24万平方米，建设内容包括休闲街区及地下停车场及附属配套，项目实施方为丽江旅游全资子公司丽江和府酒店有限公司。餐饮中心项目总建筑面积1.48万平方米，建设内容包括餐厅、游客集散厅及附属配套设施，项目实施方为悦悦公司全资子公司灏伯公司。经测算，丽江古城南入口旅游服务区项目在市场培育期间（2013年~2017年）年均净利润为572万元，进入正常经营期后（2018年），项目预计可实现净利润1870万元。悦悦公司子公司建设餐饮中心项目建成后预计可实现年均净利润约600万元，丽江旅游可按51%的持股比例享有收益。（向南 肖美玉）

重大事项公布前6个月内买入股票

禾嘉股份高管或涉嫌内幕交易

证券时报记者 韩瞭

近日，禾嘉股份（600093）大股东易主，由原来的禾嘉集团变更为九天工贸，冷天辉成为公司实际控制人。证券时报记者注意到，此次重大事项发生前6个月内，公司董事长宋浩与总经理樊平多次通过二级市场增持公司股票。

增持时点微妙

今年6月19日，禾嘉股份发布重大事项停牌公告。6月26日公司称，原大股东禾嘉集团已于6月20日分别与收购方签订了《股权转让协议》，拟向九天工贸转让其持有公司股份7600万股，占公司总股本的23.57%；向和吉升投资转让其持有公司股份2000万股，占公司总股本的6.2%。

禾嘉集团在《简式权益变动报告书》中表示，在此次权益变动公告日前6个月内，信披义务人未有买卖禾嘉股份股票的行为。然而，曾兼任禾嘉集团董事的宋浩、樊平均在本次重大信息公布前6个月内买入了禾嘉股份股票。

交易信息显示，宋浩在今年1月13日买入3万股，1月16日买入2.81万股，1月17日买入4.5万股，2月2日买入1.03万股，共计买入公司股票11.34万股；樊平

在今年1月16日买入5.73万股，1月17日买入4.48万股，共计买入公司股票10.21万股。两人的行动趋于一致。

此外，上市公司董事、监事、高级管理人员在公司业绩预告公告前10日内不得买卖公司股票。禾嘉股份于今年1月31日披露业绩预告公告，预计净利润同比增长750%以上。而宋浩与樊平的上述交易却发生在业绩预告披露的前13天，与明令禁止的股票买卖交易窗口期仅相差3天。

身份存疑

披露信息显示，从2006年7月31日至2009年7月30日，宋浩一直担任禾嘉集团监事，之后2009年到2011年年报中，均显示宋浩为禾嘉集团董事；而从2006年至2011年年报中，樊平一直为禾嘉集团董事。

业内分析人士指出，禾嘉集团此前董事、监事的任期为3年，宋浩与樊平从2009年7月31日继续担任禾嘉集团董事，正常情况下的任期结束时间应为2012年7月30日。

蹊跷的是，在此前未有任何公开信息披露宋浩、樊平二人辞职与离任的情况下，禾嘉集团在《简式权益变动报告书》中披露的公司董

事并不包括宋浩与樊平，则让人感到疑点重重。

据《关于规范上市公司信息披露及相关各方行为的通知》的规定，在上市公司股价敏感重大信息依法披露前，任何内幕信息知情人不得公开或者泄露该信息，不得利用该信息进行内幕交易。上市公司应当提交内幕信息知情人以及直系亲属在事实发生之日起6个月内有持有或买卖上市公司股票的相关文件，并充分举证相关人员不存在内幕交易行为。

分析人士指出，就算宋浩、樊平二人目前并未担任禾嘉集团董事，但从离任的时间点来看，仍难充分举证他们不存在内幕交易行为的嫌疑。

证券时报记者注意到，受公司实际控制人变动重大事项影响，禾嘉股份在6月26日恢复交易后的两个交易日内，连续出现了一字涨停，这也是公司自2011年2月10日后的16个月来的首度涨停。

并非初犯

事实上，早在2009年，因在信息披露和决策程序方面存在严重违规现象，宋浩、樊平均曾受到过上交所的公开谴责。当时受公开谴责的还包括公司的前董事长夏朝嘉等9人，夏朝嘉还被公开认定自决定公



Photo:tex/供图

布之日起3年不适合担任上市公司董事。

作为上市公司，禾嘉股份在公司治理方面一直不尽如人意。有媒体此前曾陆续报道了公司涉嫌重复买卖中汽成配资产、阀门资产变身再入上市公司、隐藏关联交易等事项。

禾嘉股份最近的公告称，已确认从2002年至2007年期间，向成都金色世纪贸易有限责任公司采购货物时支付货款及预付款9122.48万元，尚有2012.97万元仍未收回。金色世纪

的主要出资人高敏毓系原董事、总经理袁东畴的配偶，交易发生期间双方存在关联关系。然而，公司的整改措施并未提到是否会追收未收回的2000余万元货款。

2000多万元对其他上市公司来说或许是一笔小小的开支。根据披露信息，禾嘉股份从2002年至2011年的业绩中，归属上市公司股东扣除非经常性损益的净利润，没有一年超过2000万元，10年累计亏损1.17亿元。

珠海港盈利1.68亿 碧辟化工贡献1.79亿分红

见习记者 李雪峰

一季度亏损近千万元的珠海港（000507）今日发布了2012年半年报，由于获得参股公司1.79亿元的分红，珠海港上半年实现净利润1.68亿元，但同比下降24.22%。

上半年，国内外经济形势持续低迷，以珠海港为代表的港口类企业遭遇了重大挑战，不过，珠海港仍然实现了18.01%的营收增速，旗下三大业务均实现了不同程度的

增长。港口物流业务方面，珠海港华粤电珠海港煤炭码头正在积极推进，预计年末将具备初步的投产条件，该项目有望成为华南最大的储运中心。而梧州港大利口码头项目也在全力推进，近期将取得实质性进展。港口物流综合服务配套业务方面，珠海港积极拓展第三方物流、金融物流，并尝试商贸物流、工程物流、城市配送和金融仓储等运营模式。汇通物流园一期投产

后，仓库达产率已接近100%。投资业务方面，珠海港化工类投资项目收益颇丰。6月28日，珠海港收到参股15%的珠海碧辟化工有限公司派发的1.79亿元现金分红，对珠海港上半年业绩起到了积极的影响。不过，珠海港参股50%的珠海可口可乐饮料有限公司上半年仅为珠海港贡献了189万元的投资收益。此外，上半年，珠海港高栏岛风电场项目66台风机已于2011年底全部吊装完成，正式进入商业运营，上

半年实现上网电量4937万千瓦时，实现净利润1594万元。珠海港与中海油合作的两家管道天然气项目公司也于今年6月设立完成，正积极开展前期工作。在后期的经营中，珠海港表示将以物流园区为载体，在传统物流业务的基础上，发展高端物流服务。分析人士表示，珠海港目前在建项目和已建项目较多，随着行业景气度的回升，公司未来的业绩将逐步得到释放。

深纺织A

上半年净利降158%

深纺织A（000045）今日披露2012年半年报。报告期内，公司实现营业收入3.75亿元，比上年同期增长17.62%；实现归属于上市公司股东的净利润-1874万元，比上年同期下降157.89%。公司同时预计今年1-9月将累计亏损11000万元~9000万元。

对于亏损原因，公司表示，主要原因是由于公司TFT-LCD用偏光片一期项目中4号线试量产，采购原材料、研发费用及其他相关成本费用增加，使经营利润同比大幅减少。

据接近公司的人士透露，目前TFT-LCD用偏光片一期项目“进展顺利，4号线（宽幅）已进入试量产第一阶段，并有客户向公司下小批量订单，计划于今年12月进入量产阶段。此外，公司中报显示，其偏光片产品客户认证情况顺利，目前，已与京东方、翰博高新等主要下游厂商签署了合作协议。（马宇飞）

海普瑞

上半年净利3.3亿

海普瑞（002399）今日发布的2012年中报显示，公司上半年营业收入9.35亿元，同比下降40.61%；净利润3.3亿元，同比仅降8.96%。

海普瑞称，由于欧美经济低迷和肝素下游竞争加剧等影响公司产品销售价格的主要因素未有改善，同时受到募集资金投资项目建设对生产活动的影响，公司2012年上半年业绩较上年同期下降。但是公司一直努力加强成本管理和控制，上半年公司利润下降幅度低于营业收入下降幅度，且主营业务毛利率较上年同期提高10.84%。（陈霞）

*ST创智最快8月中旬公布重组预案

公司去年底曾推出过重组方案，但被流通股东否决

证券时报记者 文明星 邢云

证券时报记者日前获悉，暂停上市5年的*ST创智（000787），在退市新规倒逼下，正与监管层、中介机构、中小股东密切沟通，筹划重组事宜，最快将在8月中旬公布预案。

根据深交所6月28日发布的上市公司退市方案，对于2012年1月1日之前已暂停上市公司，深交所将在2012年12月31日之前作出是否核准上市的决定。以此类推，*ST创智要想不被直接退市，必须在今年9月之前，向证监会提交经股东大会批准的重组方案。

是否退市看大股东实力

证监会监管新规出台后，对借壳上市的重组方案要求与首次公开募股（IPO）趋同，很多拟借壳方

显然更愿意选择单独上市，单纯的ST股空壳资源，不再具投资价值。不过，大股东有优质资产注入预期的除外。”一位券商人士表示。

迫于压力，有重组实力的ST公司大股东开始展开自救。ST昌鱼（600275）近日公布重组预案，拟以6.96元/股的价格向华普投资以及其他四个交易对象定向发行约3.16亿股，购买其持有的黔锦矿业100%股权，拟购资产预估值约22亿元，而华普投资即为ST昌鱼实际控制人葛英海所控制。

*ST中钨（000657）也属此例。6月28日，已暂停上市两年的*ST中钨披露重组案，拟向控股股东湖南有色发行股份，购买其持有的株洲硬质合金集团有限公司100%股权、自贡硬质合金有限责任公司80%股权，拟购资产预估值合计为27.64亿元。

各方利益须求同存异

“监管环境发生了彻底变化，*ST创智重组方案应该与中小股东良性沟通，散户也需冷静分析，大家投资最终追求的还是合理回报。”一位多次参与上市公司重组的券商保荐人认为。

早在2011年12月31日，*ST创智就曾推出拟以3.72元/股向第一大股东大地集团及其全资子公司成都泰维，分别发行7.15亿股和6548万股，购买其合并持有的国地置业95.31%股权的重组方案。大地集团同时承诺，重组后的上市公司2012年到2014年度的预测净利润每年分别为5.34亿元、7.66亿元和9.82亿元，摊薄每股盈利为0.5元、0.7元和0.9元。

根据上述方案，大地集团拟注入资产主要为一级市场土地整理业务，

受国家调控影响相对较少。但是该方案最终被流通股东否决。

“由于停牌太久，中小股东利益的心理预期太高，是上次方案被否的主要原因。在监管环境趋严的背景下，要推出符合各方股东利益、满足监管要求的重组预案尤其艰难，这是*ST创智重组预案迟迟未公布的原因。”一位熟悉*ST创智重组内情的消息人士透露，大地集团有意优化方案，在新方案中作出一定利益让渡。

资料显示，A股市场以一级市场土地整理业务实现借壳上市先后有中天城投（000540）、华夏幸福（600340）以及近期的湖南发展（000722），目前享有15倍左右行业市盈率。市场人士分析认为，即使按*ST创智维持原有重组方案的盈利预测，复牌后，公司股价也有望上冲10元整数关口。

长亮科技IPO路演获机构青睐

证券时报记者 黄丽

长亮科技（800348）日前启动首次公开发行（IPO）路演推介活动，作为银行IT解决方案的专业提供商，长亮科技以其强有力的竞争优势得到了投资机构的高度关注。有机构投资者认为，长亮科技凭借明显的核心竞争优势，市场占有率将会日益提升，未来发展

潜力巨大。自2002年成立以来，长亮科技以自主核心技术为基础，创立并完善了一系列满足客户不同需求的解决方案，全面涵盖商业银行业务类、管理类、渠道类三大类别。细分领域中，银行核心业务系统收入占比较大，占软件收入的47%、公司总收入的35%。2010年公司的银行核心业务系统在国内市场排

名第六位。目前，国内中小商业银行是长亮科技的主要客户，按收入计，2011年公司主营业务中56%的软件收入和71%的服务收入来自城市商业银行，另有24%的软件收入和4%的服务收入来自农村金融机构。随着“草根金融”的IT投入不断在资产提升、业务丰富、治理优化等因素的作用下快速增加，未来公司将受益于这些新

兴银行机构的快速发展和成长。

一直以来，长亮科技坚持以自主研发促发展，研发投入逐年增加，2009年~2011年研发经费分别为1047.62万元、1245.44万元、1388.19万元。通过持续创新提升竞争力，近3年来公司总收入增长年均25%以上。公司高层表示，未来研发投入的力度会持续加大，软件的模块化、标准化程度也将有明显提高。

振华重工签订 1.93亿美元合同

振华重工（600320）今日披露的重大合同公告显示，2012年8月2日，振华重工与东方海外（国际）有限公司的全资附属公司东方海外货柜航运有限公司，就其美国长滩项目签订起重机械销售合同，该项目包括8台岸桥和38台自动化轨道吊，合同总价为1.93亿美元，设备将于2015年至2019年间分批交货。（张珈）